
СТАРТ НА ПРИЕМ ПО ИНТЕРВЕНЦИЯ „ИНВЕСТИЦИИ В ЗЕМЕДЕЛСКИ 
СТОПАНСТВА“ 
 
I. Основни Параметри на Интервенцията 

Открива се прием на заявления за подпомагане по интервенция „Инвестиции в земеделски 

стопанства насочени към опазване на компонентите на околната среда“ от 
Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони (СПРЗСР) 2023-2027 г. 

Параметър Стойност 

Начало на Приема 05.12.2025 г. 

Краен Срок за Подаване 06 март 2026 г. (чрез СЕУ) 

Общ Бюджет на Интервенцията 
165 558 650,77 лв. ($84 648 794,00$ 
евро) 

Бюджет за Чувствителни Сектори (вкл. 

Птицевъдство) 

124 168 988,08 лв. ($63 486 595,50$ 

евро) 

 
II. Обхват и Допустими Дейности 

Подкрепата е насочена към инвестиции, допринасящи за опазване на околната среда, 
устойчивост и прилагане на иновативни технологии в земеделските стопанства. 

А. Основни Направления 

• Биологично Земеделие и Животновъдство: Инвестиции в 
изграждане/ремонт/реконструкция и оборудване на животновъдни обекти за 

биологично отглеждане. 

• Енергийна Ефективност: Инвестиции в производство и/или съхранение на енергия от 

възобновяеми енергийни източници (ВЕИ) за собствено потребление. 
Допустимост за закупуване на батерии (акумулатори) към налични фотоволтаични 

системи е потвърдена. 

• Хуманно Отношение и Биосигурност: Инвестиции за надвишаване на минималните 
изисквания за хуманно отношение и повишаване на биосигурността. 

• Управление на Отпадъците: Закупуване на машини, оборудване и инсталации за 

компостиране. 

• Прецизно/Интелигентно/Цифрово Земеделие: Материални и нематериални 
инвестиции за прилагане на съответните технологии. 

Б. Допустими Инвестиции в Сектор Птицевъдство (Дейност 2.2 - Прецизно 
Земеделие) 

За сектора Птицевъдство са допустими следните инвестиции, които внедряват технологиите 
на прецизното земеделие за оптимизиране на процесите и опазване на околната среда: 

Категория Видове Допустими Инвестиции 

Автоматизирани/Роботизирани 

Системи 

* Системи за проследяване на здравния статус 
(мониторинг и ранно откриване на заболявания). 

 
* Автоматизирани системи за хранене, поене, 

почистване и дезинфекция. 
 

* Системи за електронно управление на 

микроклимата (вентилация, осветление). 



Категория Видове Допустими Инвестиции 

Събиране и Анализ на Данни 

* Оборудване (софтуер и/или хардуер) за събиране, 

обработка и анализ на данни (сензори, дронове, 
изкуствен интелект) за здравословно състояние, 

норми на хранене, продуктивност. 

Подготовка на Продукцията 

* Автоматизирани системи за събиране, сортиране и 

окачествяване на яйца. 
 

* Машини и оборудване за измиване, сортиране и 
пакетиране. 

 
* Съоръжения и оборудване за съхранение на 

продукцията (напр. камери за охлаждане). 

III. Документация и Изисквания 

Кандидатите следва да се запознаят подробно с Условията за кандидатстване и Условията 
за изпълнение на одобрени заявления за подпомагане. 

• Документите са налични на страницата на Стратегическия план и в СЕУ. 

• Линк към документите: ТУК. 

Кандидатите се призовават да започнат подготовка на проекти и документация своевременно 
предвид крайния срок 06 март 2026 г. 

 

https://seu.dfz.bg/drupal/?q=G1-1-1

